

速览中国

国务院公布清明节放假通知

4月4日至6日放假3天

根据国务院办公厅通知,今年清明节放假安排如下:4月4日至6日放假,共3天。其中,4月4日(清明节)为法定节假日,4月5日(星期六)、4月6日(星期日)照常公休。各企事业单位可根据生产和工作情况自行安排。

据《北京日报》

中俄国防部建立军事热线

中国国防部和俄罗斯联邦国防部14日正式建立直通电话。中国中央军委副主席、国务委员兼国防部长曹刚川上将与俄罗斯联邦国防部长谢尔久科夫通过两国国防部直通电话进行了首次通话。两国国防部长就双边关系及共同关心的问题坦诚交换了意见。据新华社电

禁止随身携带液态物品登机公告正式发布

旅客随身的化妆品也要检查

中国民航总局3月14日发布《中国民用航空总局关于禁止随身携带液态物品乘坐国内航班的公告》,决定即日起正式实施。

民航总局有关负责人3月14日表示,为了维护旅客生命财产安全,中国民用航空总局决定调整旅客随身携带液态物品乘坐国内航班的相关措施。内容包括:一是乘坐国内航班的旅客一律禁止随身携带液态物品,但可办理交运,其包装应符合民航运输有关规定;二是旅客携带少量旅行自用的化妆品,每种化妆品限带一件,其容器容积不得超过100毫升,并应置于独立袋内,接受开瓶检查;三是来自境外需在中国境内机场转乘国内航班的旅客,其携带入境的免税液态物品应置于袋体完好无损且封口的透明塑料袋内,并需出示购物凭证,经安全检查确认无疑后方可携带;四是有婴儿随行的旅客,购票时即可向航空公司申请,由航空公司在机上免费提供液态乳制品;糖尿病患者或其他患者携带必需的液态药品,经安全检查确认无疑后,交由机组保管。

据新华社电

职业打假人状告6种知名牙膏虚假宣传败诉

因认为牙膏宣传失实、存在欺诈,职业打假人王华林将6种知名牙膏的5家生产厂家与销售商诉至北京市石景山区人民法院,要求对方赔偿双倍货款及赔礼道歉。3月14日上午,北京市石景山区人民法院依法认定知名牙膏不存在虚假宣传及商业欺诈,并作出判决,驳回原告王华林的所有诉讼请求。

据《北京晚报》

教育部表态:“京剧进校园”将增传统剧目

13日,全国政协十一届一次会议特地为43名委员关于“京剧进校园”的联名提案召开提案办理协商会。教育部官员在会后明确表态,将接受委员意见,在京剧义务教育试点过程中增加传统京剧的数量。

教育部体育卫生与艺术司司长杨贵仁在会后表态,在15首剧目进校园的同时,将组织相关人员把合适的传统剧目制成补充教材,争取在本学期发到实验学校。他同时表示,教育部也鼓励地方剧种进课堂,允许京剧与地方剧种在校园并存。

本报综合报道

河南浙川系列拐卖儿童案两主犯被判死刑

3月14日,河南省南阳市中级人民法院对备受社会各界关注的浙川“12·24”系列拐卖儿童案作出一审判决,主犯叶晓林、叶增喜两兄弟被判处死刑,其余5名被告人分别被处以13年至2年不等的有期徒刑。

经审理查明,2007年4月至12月,被告人叶晓林利用年仅11岁的侄子叶某,以买玩具、食品为诱饵,先后将该县在外玩耍的9名2岁多至7岁的男孩骗走,由其兄叶增喜联系买主。被告人曹江所、卢振新、秦云荣等人分别以1.2万元至3.3万元的价格将小孩卖到新乡、山东东明县,叶晓林、叶增喜等人将赃款挥霍。

据新华社电

新疆西气东输工程隧道雪崩

雪量有100多万立方米,被困22人中6人获救,1人死亡,15人下落不明 有5人用工具刨雪,在被困近30小时后得救

13日13时30分左右,西气东输二线工程新疆霍城县境内大东沟一隧道施工现场发生雪崩。当时共有施工人员60余人,22人被困,其中6人获救,1人死亡,还有15人下落不明。

事发后,伊犁哈萨克自治州启动了应急预案,成立了救援工作领导小组和现场指挥部,就近组织伊犁军分区边防某部及武警伊犁州支队的100余名官兵,会同霍城县医疗、电力、通信等部门人员,赶往事发地点展开救援。



▲大型铲车正在清理雪崩堵塞的盘山道,被阻路段雪深3至5米。

▶救援人员给赶往雪崩路段的打滑铲车铺沙石。



遇难者是一名送碎石的卡车司机,因被雪掩埋,窒息而亡

13日13时30分左右,新疆霍城县境内大东沟一隧道施工现场发生雪崩,当时共有施工人员60余人,22人被困或掩埋,其中1人获救,1人死亡。

截至昨日12时13分,雪崩现场又挖出5人,经救治,5人均无生命危险。至此,此次雪崩被困的22人中已有6人获救,1人死亡,其余15人仍下落不明。霍城县中医院医务科主任胡赛音说,这5名工人中年龄最大的48岁,最小的19岁,他们在隧道内被困近30个小时,被救后精神恐慌、呼吸血压都基本正常。目前,正在进行吸氧、输液治疗。据悉,这5名工人在13日11时发生雪崩前已经到了隧道内,

雪崩全部堆积到了隧道洞口处,而这5人正在隧道内施工。在被困的30个小时内,他们不断用隧道内的工具在隧道口向斜上角刨雪,并相互鼓励。

14日12时左右,救援队在估计的隧道口上方发现他们捅出的管子,开始里应外合,双向挖掘,5人随即获救。据介绍,已发现的那名遇难者是在距隧道口约700米的位置发现的,他是一辆从隧道内向外运送碎石的大卡车司机,因被雪掩埋,窒息而亡。伊犁哈萨克自治州党委副书记张云说:“初步估测雪崩的雪量有100多万立方米。目前我们只能大致判断隧道口的位置,尽快向洞口挺进。”

救援队使用微波生命探测仪进行搜索

据了解,雪崩现场积雪较厚,失踪人员所在方向不明确,为救援工作带来了一定困难。救援队使用微波生命探测仪再次对雪崩现场进行了生命搜索,没有发现这一区域有生命信号。不过仪器显示搜索区域的某些工作面有异常回波反应,搜救队进行了部分开挖,但没有获得新线索。

搜索人员已在此区域插上警示旗,会继续寻找。据介绍,伊犁州救援工作领导小组又调来5台挖掘机和两台大型清雪机在隧道洞

口处进行紧急搜救。山洞4x4米,隧道内还有一条直径1米左右的风管,在风机的带动下,它源源不断地将空气送入洞中,这些设备均被厚厚的积雪掩埋。据了解,目前中央、国务院(目前尚不知具体部门)和自治区政府安全监察等有关部门已赶赴现场指挥救援工作。据伊犁霍城县交警大队介绍,国道312线天山果子沟段仅20多公里的路段内,每年发生雪崩100多处,还经常发生大规模雪崩,严重时会造成交通阻塞,甚至人员伤亡。

幸存者回忆:“山上的雪突然塌下来,巨大的雪团直滚而下”

据了解,幸存者杜学技是该施工工地的指挥负责人,13日11时,他去隧道施工现场准备查看工地,刚走到距离隧道洞口300米处时,突然听到“轰隆”一声,周围山上的雪突然塌下来,巨大的雪团直滚而下,他第一意识就是发生了雪崩。“快跑!快跑!有雪崩了。”他边喊边跑,雪堆将他打翻在地后,他迅速爬起来继续跑,雪堆再一次冲到他身上,将他再次打倒在地,他在雪堆里挣扎了一会儿后,努力拨开厚厚的雪,跑出了危险区。随后,几百米外的工人见此情景打了报警电话,而脱险的杜学技迅速调集挖掘机,向洞口处开去,挖掘被埋人员。

一名参加救援的工作人员说,目前,他们还没有一支专业的高山救援队伍,许多人都希望能成立这样一支救援队。他表示应适时组建一支专业的高山救援分队,并吸纳一些登山高手参加。

据《都市消费晨报》

死于流感的香港儿童尸检发现两种病毒

幼稚园及小学13日起停课,时间可能会延长

因受流感影响,香港特区政府教育局12日晚宣布,幼稚园及幼儿中心、小学及特殊学校13日起放假,至3月28日止。

13日,香港卫生署组织了专家,对屯门医院收治的因患流感死亡的7岁儿童进行尸检,在其体内,发现了H3和H1两种流感病毒存在,同时,该儿童体内还发现有类固醇成分,专家怀疑他生前因哮喘病长期服用含类固醇的药物,导致体质下降,免疫力降低,在受到第二次流感病毒袭击时患病身亡。有关

官员表示,儿童的死因可以排除是禽流感和SARS。

香港食卫局局长周一岳表示,近日3宗儿童呈流感病征死亡的个案,暂未发现有共同因素。根据中期解剖报告,死亡女童的器官出现脂肪化病变,其中肝部的病变最为明显,怀疑她可能有其他隐藏的内在毛病。

13日,卫生防护中心新接获41宗怀疑及9宗确诊流感暴发个案,其中涉及27所小学、16所幼稚园、5所中学、1所惩教所及1所特殊

学校。到目前为止,共有18宗流感报告个案。

近日,香港各家医院急诊室求诊人数比平时增加6%至10%,公立医院的紧急服务需求上升,内科及儿科病房入住率分别增加16%及67%。医院管理局行政总裁苏利民预期,医院挤迫的情况可能持续到5月,若医院的病床使用率持续超过115%,便减少非紧急手术,但紧急及癌症手术不受影响。

周一岳14日早上表示,目前不排除会延长停课时间的可能性。

据《广州日报》